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Prot. N°13 del 30-08-2018

Al Presidente del Consiglio
Regionale della Campania
On.le Rosa D’Amelio

Oggetto: Trasmissione Interrogazione.

Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l’interrogazione a risposta scritta ai sensi
dell’Art.124 del Regolamento interno del Consiglio Regionale della Campania, avente ad oggetto
«Utilizzo di personale infermieristico somministrato presso l’ASL Caserta», a firma del
sottoscritto.

li Consigliere

Avv. Gianpiero Zinzi

Centro Direzionale, Isola F/8 —80143 NAPOLI
Tel. 081-778 3208/3321/3974

Consiglio Regionale della Qampania



ATTIVITA’ ISPETTIVA

REO. GEN. NJj.LJXhf&

Prot. N. 160 del 22 maggio 201$

Al Presidente della Giunta Regionale
della Campania con delega alla Sanità

On.le Vincenzo De Luca

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ai sensi dell’art.124 del Regolamento del
Consiglio Regionale della Campania, a firma del Consigliere Avv. Gianpiero ZINZI,
avente a oggetto: «Utilizzo di personale infermieristico somministrato presso
l’ASL Caserta».

PREMESSO CHE
In data 22 Febbraio 2018 le Agenzie interinali che fornivano lavoratori all’ASL di Caserta
hanno licenziato tutti i lavoratori interinali.

RILEVATO CHE
La Legge 124/15, il c.d. Decreto Madia, sulla base del quale sono stati interrotti questi
rapporti lavorativi, non ne vieta però l’utilizzo presso il Servizio Sanitario Regionale, come
ben chiarito dal precedente D.Lgs n. 165/01 che, aIl’art. 36 (così come integrato e
modificato daIl’Art. 9 del F.gs. n. 75/2017), nello specifico asserisce che «Le
amministrazioni pubbliche possono stipulare contratti di lavoro subordinato a tempo
determinato, contratti di formazione e lavoro e con tratti di somministrazione di lavoro a
tempo determinato ... nei limiti e con le modalità in cui se ne preveda l’applicazione nelle
Amministrazioni Pubbliche»;

Nelle Circolari successive, infatti, si chiarisce che «Nelle more del completamento delle
procedure di mobilità ed eventuali procedure concorsuali per il reclutamento del personale,
le Amministrazione potranno prorogare i contratti di lavoro dei soggetti interessati alle
procedure medesime, dando così continuità alle attività per le quali sono stati assunti, nei
limiti delle risorse utilizzabili».

RITENUTO CHE
Sebbene i lavoratori somministrati non possano essere considerati pubblici dipendenti, il
servizio prestato dal lavoratore somministrato presso una Pubblica Amministrazione può
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essere considerato quale servizio utile ai fini della maturazione delle 36 mensilità di

servizio necessarie per accedere alle procedure di stabilizzazione;

Si tratta di circa 30 infermieri che lavoravano da almeno 3 anni presso i vari Presidi Sanitari

e/o Ospedalieri della Provincia di Caserta e presso la Centrale operativa 118, la cui

improvvisa assenza ha lasciato scoperti numerosi servizi, tra i quali spicca, per importanza,

la Centrale Operativa del 11$ e i vari Presidi di Pronto Soccorso, quotidianamente sotto

organico.

TUTTO CIO’ RAPPRESENTATO,

Il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

Il Presidente della Giunta Regionale per conoscere “quali siano le azioni che

intende intraprendere nelle more delle procedure concorsuali presso l’ASL di

Caserta e se queste prevedano, in considerazione della particolarità di tali

impieghi, una sufficiente ed espressa riserva per tutte le categorie di lavoratori

atipici”.

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi


